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ตอนท่ีหน่ึง ขอ 1 – 12 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 4 คะแนน 
  ไมตอบไดคะแนนขอละ 1 คะแนน ตอบผิด 0 คะแนน 
 

 1.  ขอ้สรุปเก่ียวกบัคาํตอบทั้งหมดของสมการ 54320122555x =−−  

ขอ้ใดต่อไปน้ีถูกตอ้ง 

ก.  คาํตอบเป็นจาํนวนจริงบวกท่ีแตกต่างกนั 4 ค่า 
 ข.  ผลบวกของคาํตอบทั้งหมดมีค่านอ้ยกวา่ 10000 

ค.  ผลต่างระหวา่งคาํตอบท่ีมีค่ามากท่ีสุด และคาํตอบท่ีมีค่านอ้ยท่ีสุดมีค่านอ้ยกวา่ 5000 

ง.  จาก ก – ค มีขอ้ความท่ีถูกตอ้งมากกวา่หน่ึงขอ้ 

จ.  จาก ก – ค ไม่มีขอ้ความใดถูกตอ้ง 
 
 
 
 
 
 
 
 2.  กาํหนดเอกภพสมัพทัธ์เป็นเซตของจาํนวนจริง 

 ผลบวกของคาํตอบทั้งหมดของสมการ x4 – 2x3 + x2 – 1 = 0 มีค่าเท่ากบัเท่าใด 

ก.  1     ข.  2     ค.  -1 

ง.  -2     จ.  จาก ก – ง ไม่มีตวัเลือกในขอ้ใดถกูตอ้ง 
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 3.  มีคดีฆาตกรรมเกิดข้ึนท่ีหมู่บา้นแห่งหน่ึง มีผูต้อ้งสงสยัอยูส่ี่คน คือนายไก่, นายขวด, 

นายเคน และนายเงิน  หน่ึงในส่ีคนน้ีเป็นผูก้ระทาํความผดิ ตาํรวจไดส้อบปากคาํผูต้อ้งสงสยั 

โดยมีขอ้ความดงัต่อไปน้ี 

 นายไก่ : นายขวดเป็นคนทาํ 
 นายขวด : นายเงินเป็นคนทาํ 
 นายเคน : ผมไม่ไดท้าํ 
 นายเงิน : นายขวดโกหก 

 สมมติวา่ในส่ีคนน้ีมีเพียงหน่ึงคนเท่านั้นท่ีพดูความจริง 

จงหาวา่ ใครคือผูก้ระทาํความผดิท่ีแทจ้ริง 

ก.  นายไก่     ข.  นายขวด 

ค.  นายเคน     ง.  นายเงิน 

จ.  คาํใหก้ารของคนทั้งส่ีไม่เพียงพอต่อการสรุปวา่ ใครคือผูก้ระทาํความผดิ 
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 4.  กาํหนด ∅=A  และ }{B ∅=  

ขอ้ความต่อไปน้ี มีขอ้ความท่ีถูกตอ้งก่ีขอ้ความ 
 (1) A)A(P −∈∅  

(2) B)B(P −∈∅  
(3) )B(P)A(P ∩∈∅  
(4) )B(P))A(P(P −∈∅  

ก.  0     ข.  1     ค.  2 
ง.  3     จ.  4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 5.  กาํหนด 201216 เป็นจาํนวนท่ีอยูใ่นรูปของเลขฐานสิบหก 

ถา้เขียน 201216 ในรูปของเลขฐานสอง 

แลว้ จะใชเ้ลขโดด “1” ในการเขียนทั้งหมดก่ีตวั 
ก.  3     ข.  4     ค.  5 

ง.  6     จ.  มากกวา่ 6 ตวั 
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6.  ถา้ ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
−−

=
14

23
A  , ⎥

⎦

⎤
⎢
⎣

⎡ −
=

31
42

B  

  และ ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
=

dc
ba

C     โดยท่ี BadjAadjC +=  

แลว้ a – b + c - d มีค่าเท่ากบัเท่าใด 

ก.  -2     ข.  -1     ค.  0 

ง.  1     จ.  2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 7.  กาํหนดไฮเพอร์โบลา 011y24x30y4x5 22 =−−−−  มีจุด A และ B เป็นจุดปลาย
ของแกนสงัยคุ  และจุด C และ D เป็นจุดท่ีกราฟตดักบัแกน Y 

พ้ืนท่ีของรูปส่ีเหล่ียม ABCD เท่ากบัก่ีตารางหน่วย 

ก.  
2

)55(3 +     ข.  
2

)525(3 +    ค.  
2
21  

ง.  
2

27      จ.  ไม่เกิดรูปส่ีเหล่ียมตามท่ีโจทยก์าํหนด 
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 8.  ให ้A = {2, 3, 4}  และ B = {4, 5, 8, 9, 10} 

กาํหนด  r1 คือความสมัพนัธ์ “หารลงตวั” จาก A ไป B 

    r2 คือความสมัพนัธ์ “มากกวา่” จาก A ไป B 

    r3 คือความสมัพนัธ์ “เป็นสามเท่า” จาก B ไป A 

    r4 คือความสมัพนัธ์ “เป็นรากท่ีสอง” จาก B ไป A 

ความสมัพนัธ์ r1,  r2, r3 และ r4 มีก่ีความสมัพนัธ์ท่ีเป็นฟังกช์นั 
ก.  0     ข.  1     ค.  2 

ง.  3     จ.  4 
 
 
 
 
 
 
 

9.  ให ้ }06x3x/RR)y,x{(r 2
1 ≤−−×∈=  

     และ }04y2y/RR)y,x{(r 2
2 ≤−−×∈=  

 พ้ืนท่ีท่ีถูกปิดลอ้มดว้ยกราฟของ 21 rr ∩  เท่ากบัก่ีตารางหน่วย 

ก.  0     ข.  66     ค.  69  

ง.  612     จ.  หาค่าไม่ได ้เพราะเป็นบริเวณเปิด   
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 10.   กาํหนด 2  และ 3  เป็นจาํนวนอตรรกยะ ซ่ึงมีค่าประมาณ 1.414 และ 1.732 
ตามลาํดบั 

23 )3()2( ⋅  เท่ากบัค่าในขอ้ใดต่อไปน้ี 

ก.  1     ข.  6)6(     ค.  32)6( +  

ง.  6)32( +    จ.  จาก ก – ง ไม่มีตวัเลือกในขอ้ใดถกูตอ้ง 
 
 
 
 
 
 
 
 

11.  ให ้O แทนเซตของจาํนวนเตม็ค่ี และ E แทนเซตของจาํนวนเตม็คู่ 

ถา้ x เป็นจาํนวนจริง ซ่ึงสอดคลอ้งกบัสมการ 

   644)2(2 xx2 +=  

แลว้ ขอ้สรุปในขอ้ใดต่อไปน้ีถูกตอ้ง 

ก.  Qx ′∈     ข.  −∈ Ix     ค.  IQx −∈  

ง.  OIx ∩∈ +    จ.  EIx ∩∈ +  
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 12.  สามเหล่ียม ABC มีความยาวของดา้น AB, BC และ CA เท่ากบั 28, 45 และ 

53 หน่วย ตามลาํดบั 

ถา้ t = sin2A + sin2C แลว้   ขอ้สรุปในขอ้ใดต่อไปน้ีถูกตอ้ง 

ก.  t > 1    ข.  t = 1    ค.  1t
4
3

<<  

ง.  
4
3t =     จ.  

4
3t <  
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ตอนท่ีสอง ขอ 13 – 24 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 6 คะแนน 
  ไมตอบไดคะแนนขอละ 1.5 คะแนน ตอบผิด 0 คะแนน 
 

13.  ให ้X เป็นเซตใดๆ สญัลกัษณ์ n(X) และ P(X) แทนจาํนวนสมาชิกของเซต X 

และเพาเวอร์เซตของ X ตามลาํดบั 

กาํหนด A และ B เป็นเซตจาํกดั โดยท่ี n(A) = m และ n(B) = n เม่ือ m และ n 

เป็นจาํนวนเตม็บวก  และให ้U แทนเอกภพสมัพทัธ์ 
ถา้ nm2))BA(P(n +=∪ แลว้   ขอ้สรุปในขอ้ใดต่อไปน้ีไม่ถูกตอ้ง 

ก.  BA ′⊂      ข.  BAB =′∩  

ค.  )AB()BA(BA −∪−=∪   ง.  UBA =′∪  

จ.  nm 22))B(P)A(P(n +=∪  - 1 
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 14.  ให ้p, q และ r เป็นประพจน์ 
กาํหนด p ∗ q เป็นประพจน์ท่ีมีค่าความจริง ตามตารางขา้งล่างน้ี 

 p q q*p  
 T 

T 
F 
F 

T 
F 
T 
F 

F 
F 
F 
T 

ถา้เราสร้างตารางเพ่ือแจกแจงค่าความจริงของประพจน์ p ∗ (q ∗ r) 

แลว้ จงหาวา่มีก่ีกรณีท่ีประพจน์ p ∗ (q ∗ r) มีค่าความจริงเป็นจริง 

ก.  2     ข.  3     ค.  4 

ง.  5     จ.  6 
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15.  กาํหนดใหเ้อกภพสัมพทัธ์ คือ {1, 2, 3, 4, 5} 

  P(x) แทนประโยคเปิด “x เป็นจาํนวนเฉพาะ” 

  และ Q(x) แทนประโยคเปิด “x เป็นจาํนวนประกอบ” 

จงพิจารณาประพจน์ต่อไปน้ี  
(1) )]x(Q)x(P[x ∨∀  
(2) )]1(P)x(Q[x →∀  
(3) )]x(P)1(Q[x →∀  

ขอ้สรุปในขอ้ใดต่อไปน้ีถูกตอ้ง 

ก.  ประพจน์ขอ้ (1) เท่านั้น ท่ีมีค่าความจริงเป็นจริง 

 ข.  ประพจน์ขอ้ (2) เท่านั้น ท่ีมีค่าความจริงเป็นจริง 

ค.  ประพจน์ขอ้ (3) เท่านั้น ท่ีมีค่าความจริงเป็นจริง 

ง.   มีประพจน์ท่ีมีค่าความจริงเป็นจริงมากกวา่หน่ึงประพจน์ 
จ.  ทั้งสามประพจน์ต่างมีค่าความจริงเป็นเทจ็ 
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16.  กาํหนดเอกภพสมัพทัธ์เป็นเซตของจาํนวนเตม็ 

ให ้ A เป็นเซตคาํตอบของอสมการ 0
)3x()2x(
)5x()4x(
32

54
≤

−+
+−  

 และ B เป็นเซตคาํตอบของอสมการ 0
x6

)54x(3x
≥

−
−++

 

ขอ้สรุปในขอ้ใดต่อไปน้ีถูกตอ้ง 

ก.  ผลบวกของสมาชิกทุกตวัในเซต A มีค่าเท่ากบั -10 

ข.  ผลบวกของสมาชิกทุกตวัในเซต B มีค่าเท่ากบั 12 

ค.  สมาชิกท่ีมีค่ามากท่ีสุดของเซต A คือ 2 

 ง.  สมาชิกท่ีมีค่านอ้ยท่ีสุดของเซต B คือ 1 

จ.  จาก ก – ง มีขอ้ความท่ีถูกตอ้งมากกวา่หน่ึงขอ้ความ 
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17.  สาํหรับแต่ละค่าของจาํนวนเตม็บวก a และ b 

กาํหนดการดาํเนินการ 
a
1

b
1ba −=∗  

 ถา้ m และ n เป็นจาํนวนเตม็บวก ซ่ึงทาํให ้ nmm6 ∗=∗  

แลว้ ผลบวกของค่าท่ีเป็นไปไดท้ั้งหมดของ n เท่ากบัเท่าใด 

ก.  51     ข.  71     ค.  107 

ง.  119     จ.  137 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 18.  กาํหนด b147an =  เป็นจาํนวนนบัหา้หลกั โดยท่ี a และ b แทนเลขโดด 

ในหลกัหม่ืน และหลกัหน่วย ตามลาํดบั 

ถา้ n ถูกหารดว้ย 12 ลงตวัแลว้   จาํนวนของค่า n ท่ีเป็นไปไดมี้ทั้งหมดก่ีจาํนวน 

ก.  2     ข.  4     ค.  5 

ง.  6     จ.  มากกวา่ 6 จาํนวน 
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19.  กาํหนด 33ij]a[A ×=  

ถา้ 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−
=+

1221
230
103

AA2 t  แลว้    ค่าของ )AA(det t+  เท่ากบัเท่าใด 

ก.  4     ข.  8    ค.  12 

ง.  20     จ.  32 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 20.  กาํหนด L เป็นเส้นตรงท่ีผา่นจุด (-2, 1) และ (2, -2)  และจุด P มีพิกดัเป็น (4, 4)  

Q เป็นจุดบนเส้นตรง L ท่ีอยูใ่กลก้บัจุด P มากท่ีสุด 

ถา้ใหพิ้กดัของจุด Q คือ (a, b) แลว้   a + b เท่ากบัค่าในขอ้ใดต่อไปน้ี 

ก.  
5
2

−     ข.  
5
1

−      ค.  
5
3  

ง.  1     จ.  2 
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 21.  วงกลมซ่ึงมีจุดศูนยก์ลางอยูใ่นจตุภาคท่ีหน่ึง สมัผสักบัแกน Y ท่ีจุด (0, 4) 

และมีคอร์ดท่ีเกิดจากแกน X ตดักบัวงกลม ยาวเท่ากบั 6 หน่วย 

 วงกลมน้ีตดักบักราฟ y = x ท่ีจุดใด 

ก.  (2, 2)    ข.  )2,2(     ค.  )22,22(  

ง.  (8, 8)    จ.  จาก ก – ง มีขอ้ถูกมากกวา่หน่ึงขอ้ 
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 22.  จงหาความชนัของเส้นตรงท่ีสมัผสักบัวงรี ซ่ึงมีสมการเป็น x2 + 2y2 + 3x + 4y = 0 

ท่ีจุด (0, -2) 

ก.  1     ข.  
5
4      ค.  

4
3  

ง.  
3
2      จ.  

2
1    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 23.  ถา้ f = {(1, 2), (2, 3), (3, 4), (4, 5)} และ g = {(2, 5), (3, 4), (4, 2), (5, 1)}   

แลว้ ขอ้สรุปในขอ้ใดต่อไปน้ีไม่ถูกตอ้ง 
ก.  Df o g = Dg    ข.  Dg o f = Df    ค.  Rg o g⊂ Rg o f  

ง.  (3, 5) ∈ f o f   จ.  (3, 2) ∈ g o g   
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 24.  กาํหนด f เป็นฟังกช์นั ซ่ึงสามารถหาฟังกช์นัผกผนัได ้และให ้g(2x) = 3f(x) + 5 

 g-1(x) เท่ากบัขอ้ใดต่อไปน้ี 

ก.  
2

5)x(f3 1 +−
   ข.  5

2
xf3 1 +⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛−    ค.  

5)x(f3
2

1 +−  

ง.  5
2
xf

3
1 1 −⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛−    จ.  ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −−

3
5xf2 1  
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ตอนท่ีสาม ขอ 25 – 29 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 6 คะแนน 
  ตอบผิด หรือไมตอบ 0 คะแนน 
 
 25.  รูปหา้เหล่ียม ABCDE มี ∠EAB = 90°,  ∠ABC = 120°,  ∠BCD = 60° 

และ ∠CDE = ∠DEA = 135° 

 ถา้ความยาวของดา้น AB, BC และ CD เท่ากบั 60, 40 และ 50 หน่วย ตามลาํดบั 

แลว้ จาํนวนเตม็ท่ีมีค่าใกลเ้คียงกบัพ้ืนท่ีของรูปหา้เหล่ียม ABCDE มากท่ีสุด มีค่าเท่ากบัเท่าใด   

 กาํหนด 414.12 ≈  และ 732.13 ≈  
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 26.  กาํหนด n เป็นจาํนวนเตม็บวก ซ่ึงเม่ือ 2555 ถกูหารดว้ย n แลว้  จะเหลือเศษเท่ากบั 7 

 ผลบวกของค่าท่ีเป็นไปไดท้ั้งหมดของ n เท่ากบัเท่าใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 27.  กาํหนด f(x) = x4 + ax3 + bx2 + cx + d  โดยท่ี a, b, c และ d เป็นจาํนวนเตม็ 

 ถา้ 0)55(f)52(f =+=+  แลว้   ค่าของ -a + b - c + d เท่ากบัเท่าใด 
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 28.  กาํหนดจุด (x, y) เป็นจุดท่ีตกอยูบ่นเส้นตรง 48x + 55y = 2555 

 ค่าตํ่าสุดท่ีเป็นไปไดข้อง x2 + y2 เท่ากบัเท่าใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

29.  กาํหนด P เป็นจุดท่ีอยูบ่นส่วนโคง้ของพาราโบลา ซ่ึงมีสมการเป็น 

2012
)2012x(y
2−

=  

 ถา้จุด P อยูห่่างจากโฟกสัของพาราโบลาเท่ากบั 2555 หน่วย 

แลว้ จุด P จะอยูห่่างจากแกน X เท่ากบัก่ีหน่วย 
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ขอโบนัส  (นักเรียนเลือกทํา หรือไมทําก็ได) 
ตอบถูกจะได 15 คะแนน 
ตอบผิด -5 คะแนน ไมตอบ 0 คะแนน 

 
 30.  กาํหนดให ้A เป็นเมทริกซ์ขนาด 2 × 2 ท่ีมีสมาชิกเป็นจาํนวนจริง โดยท่ี det A > 0 

 ถา้ A2 = 4(A – 2I)  เม่ือ I เป็นเมทริกซ์เอกลกัษณ์ 

แลว้ จงหาค่าของ det (adj (2A)) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


